
 

 

 

 

 

 

 

        全国学力・学習状況調査の結果と分析 

【研究主任：武岡 直樹】 

  

全国の小学６年生を対象に、令和６年４月１８日（木）に実施された全国学力学習状況調査（国語・算数）

の結果が、公開されました。右図は、吉田小学校の正答率を新潟県や全国と比較したものです。 

この調査結果を分析したところ、下枠に記載した傾向が見られました。 

 

 

▲のついている内容について、以下の取組を行うことで、子どもの力を高めていきたいと考えています。 

 

 

【国語】・音読を様々な方法で行い、読むことへの抵抗を減らしながら、叙述から内容を読み取らせる授業を 

行います。 

      ・文章を読んで、心に残ったことや分かったことを記述させることで、表現力を高めます。 

 

【算数】・公式が覚えられるように、具体物を用いたり、繰り返し読んだりさせて、 

定着を図ります。 

      ・公式を活用する様々な問題に取り組ませ、公式への理解を深めます。 

 

 

併せて、正答率の高い児童と低い児童がはっきりと分かれる二極化傾向も顕著なことから、どの子にも分

かる授業を心がけていきます。今後も職員一丸となり、効果的な取組を進めてまいりますので、吉田小学校

の教育活動にご理解とご協力をよろしくお願いします。 
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【国語】○漢字の書き取りや、主語・述語の関係を正確に捉えるといった「知識・技能」の正答率は、 

県・全国ともに上回っている。 

    ▲文章を正確に読み取ったり、感じたことを書いたりする「思考・判断・表現」の問題の正答

率は、県・全国ともに下回っている。 

 

【算数】○計算の仕方を説明したり、答えの理由を記述したりする「思考・判断・表現」の問題の正答

率は、県・全国ともに上回っている。 

    ▲公式を正しく理解し、活用する「知識・技能」の問題の正答率は、県・全国ともに下回って

いる。 

ＰＣ用新ホームページＵＲＬ 
https://www14.schoolweb.ne.jp/swas/index.php?id=1510060 

https://www14.schoolweb.ne.jp/swas/index.php?id=1510060


１学期 児童アンケート、保護者アンケート結果について 

１学期の保護者アンケートへのご協力、ありがとうございました。本号では、児童アンケート及び保護

者アンケートの結果をお伝えいたします。 

 

【児童アンケート】 
肯定＋やや肯定
の割合(%) 

肯定    やや肯定    やや否定    否定 

１ 授業が分かる 95 

 

２ 授業を受けるのが好き 87 

３ 
宿題や自主学習は、自分にとって大切
なことだと思う 

94 

４ 
自分から進んであいさつをしたり、元
気よく返事をしたりしている 92 

５ 
困っている人を助けたり、友だちと仲
良くしたりしている 

96 

６ 
だれにでも、やさしい言葉をつかった
り、親切にしたりしている 

96 

７ 
あいさつ、返事、親切にすることは、
自分にとって大切なことだと思う 

98 

８ 体育の授業が好き 93 

９ 休み時間に体を動かして遊ぶのが好き 90 

10 
体を動かすことは、自分にとって大切
なことだと思う 

98 

11 学校生活が楽しい 96 

 

【保護者アンケート】 
たいへん思う＋やや

思うの割合(%) 

たいへん思う   やや思う   あまり思わない  

   思わない     分からない  

１ 授業の内容が分かり、身に付いている 94 
   

 

２ 
家庭学習の習慣（学年×10 分）が身
に付いている 66 

３ 
家族や地域の人に進んであいさつをし
ようとしている 

75 

４ 
家族や友だちなど周りの人に思いやり
のある言動をしている 

90 

５ 
自信をもって何かに取り組んだり、自

分のよさに気付いたりしている 
79 

６ 
規則正しい生活（早寝早起き、一日三
食）を送っている 

89 

７ 
メディアの利用時間やルールを家庭で
指導している 77 

８ 運動する機会を家庭で設けている 69 

９ 相談事に学校は丁寧に対応している 87 

10 
学校だより・学年だより・ホームペー
ジ・マチコミ等は参考になっている 

96 

11 お子さんは学校に楽しく通っている 96 

12 吉田小学校の教育活動に満足している 98 

※ 回答が極少数の場合、四捨五入されて「０％」と表示されることがあります。 



 

【児童アンケートから】 

全体的に高い評価結果でしたが、「授業を受けるのが好き」の割合が他と比べて低くなっていました。今

後は、理解面にとどまらず、考えたり表現したりする楽しさを味わえる授業づくりを心掛けます。ICT を

活用したり、45分の授業内容にメリハリをもたせたりしながら、楽しい授業づくりに努めていきます。 

【保護者アンケートから】 

おおむね高い評価をいただいておりますが、「あいさつ」「自信・自分のよさ」「メディア」に関する項目

の肯定的評価が 80％を割り、「家庭学習の定着」「スポーツの機会」では 70％を割っていました。今後と

も、学校で指導したことを家庭で生かせる子どもの育成に力を入れます。また、県や市から家庭向けの啓

発資料がさまざま届きますので、これからもマチコミ等で保護者の皆様に資料提供していきます。 

 

本アンケートにおいて、多くの保護者の皆様から、感謝の言葉や児童の成長を喜ぶ声が寄せられました。

誠にありがとうございます。同時に、保護者の皆様からいくつかのご意見やご要望もいただきました。特に

多かったご意見や、学校全体に関わるご意見について、回答いたします。ご不明な点などがございましたら、

教頭までお問い合わせください。 

 

☆ 週予定をクロームブックで配信するようになったが、確認の際に不便さを感じる。紙で配るか、マチ

コミで配信してほしい。（多数） 

 
（２学期開始前のマチコミで、以下のように回答済みです） 

週予定をマチコミやホームページで配信することも考えましたが、マチコミは学級単位の配信ができ

ないこと、ホームページは不特定多数に見られることから適切ではないとの結論に至りました。そこで、

２学期は、クロームブック（クラスルーム）での配信を継続しつつ、希望に応じて紙配付も行うことと

いたします。必要な方はお子さんに紙でももらってくるようお声掛けください。 

 
☆ クロームブックを毎日持ち帰るには 1年生には重すぎるように感じる。毎日の持ち帰りは今後も続く

のか。 
 

クロームブックの持ち帰りは燕市内で共通して実施しています。吉田小学校では、週予定の配信、ド

リルパーク等の自主学習、有事の際のリモート授業など様々な場面で活用しています。今後さらに使用

頻度は上がっていくと考えられます。宿題で使用しない教科書・ノート等は学校に置くなど、児童の負

担軽減に努めながら、毎日の持ち帰りを継続していきたいと考えています。ご理解をお願いいたします。 

 

☆ 夏の暑い時期は登下校に日傘を利用したい。 

 

使用してかまいません。以前のマチコミでお伝えしたとおり、その日の天候に応じて、帽子をかぶる、

日傘を差す等の熱中症対策をお願いいたします。 

 

☆ 放課後にグラウンドで遊んでいる子どもが、駐車している車と車の間を自転車ですり抜けて走行して

いた。危険なので指導をお願いしたい。 

 
ご心配をおかけしました。学校で再度、「駐車場の車の近くで自転車を乗り回さない」ことを指導しま

す（通行は可）。一時停止や左右の安全確認、ヘルメットの着用等も日々指導しています。「駐車場内を

自転車で通る時には安全な端の方を通る」ということを、ご家庭でも再度お声掛けいただけると助かり

ます。 
 

 



 

☆ 登下校時に道路の端を歩く・車が来たら避けるができていないように思う。道路の真ん中を歩いてい

たり、道端でランドセルを広げたりしている姿を見かける。学校からだけでなく家庭・地域と連携して

安全指導ができると良いと思う。 

 
学校で引き続き登下校の安全指導を行っていきます。吉田小学校区では、地域の見守りも大変熱心で

ありがたく感じております。地域の皆様から見て気になる点については、その場で子どもたちにお声掛

けいただけると助かります。 

なお、以前マチコミで保護者に配信した「ながら見守り」についてのお願いを以下に載せましたので、

地域の皆様からもご協力いただければ幸いです。 

 

＜ながら見守りのお願い（一部）＞ 

 
 

２学期がスタートし、校舎内に子どもたちの明るい笑顔と元気な声が戻ってきました。今学期も、吉田小

学校全教職員で、子どもたちが「吉小４Like（『学校が好き』『学びが好き』『友達が好き』『自分が好

き』）」を実感できるよう全力で取り組んでまいります。 （校長 二平 芳信） 

※下校時間は、おおむね 15時～16時くらいです。 

※図は省略します。 


